

Терроризм: "мочить" или решать проблему?

Трагические события в Беслане поставили страну перед выбором — скатиться в варварство (с вполне адекватной такому состоянию общества деспотической властью) или же выстроить систему, способную «цивилизованно» и эффективно противостоять жестоким вызовам истории.

Реакция общественности на террористические акты последних дней приводит к неутешительным выводам. В общем и целом, следует констатировать, что институты гражданского общества (само существование которого в России не раз ставилось под сомнение) отмолчались. Внятных попыток разобраться в том, что происходит в стране, не было. И от этого особенно жутко прозвучали одиозные и невыполнимые — но, очевидно, отражающие настроение многих — идеи о том, как следует действовать в подобной ситуации.

Один из широко тиражируемых вариантов — в том числе, в достаточно уважаемых СМИ — бороться с террористами их же методами. В частности, для разрешения ситуации в Беслане предлагалось шантажировать бандитов уничтожением их родственников. Эдуард Тополь на страницах «Известий» (3 сентября) даже утверждал, что мировая общественность Россию за это не осудит (как будто забыв крайне «болезненную» реакцию Запада на любые — реальные и мнимые — нарушения прав человека в Чечне со стороны российских властей).

Однако сам Тополь тут же обесценивает собственные предложения, вспоминая о том, что попытки привлечь к освобождению заложников родственников террористов во время захвата «Норд-Оста» не увенчались успехом. Действительно, странно пытаться разжалобить террориста — готового на всё «отморозка». Но, не говоря даже о неэффективности подобных шагов, куда большие сомнения вызывает моральная сторона вопроса. Какое уж тут современное гражданское общество? Самое настоящее варварство!

Очевидно однако, что «силовая позиция» сегодня разделяется большинством российского общества. Но сама по себе позиция эта ущербна, так как никакого стратегического взгляда на проблему терроризма и пути ее решения не предполагает, сводя всё к столь широко распространенному сегодня глаголу «мочить». Нет сомнения, что без жестких силовых действий победить терроризм не удастся; однако странно думать, что именно в этом заключено решение проблемы.

Между тем, именно призывы «мочить» слышны сегодня отчетливее всего остального.

Ясно, что подобные призывы звучат от отчаяния и страха. Однако они свидетельствуют и о том, насколько призрачны наши моральные ориентиры, те принципы, руководствуясь которыми только и можно построить какое бы то ни было гражданское общество, адекватно рефлексирующее в отношении вызовов и целей, решающее проблемы.

Необходимая сегодня общественная дискуссия не реализуется из-за слабости СМИ, паралича партийной системы, провала парламентаризма. Тем временем, помимо предложений шантажировать исполнителей терактов, с завидной регулярностью продолжают озвучиваться идеи о дальнейшем ограничении роли СМИ, например, об информационном бойкоте террористов, то есть о полном запрете на распространение информации о теракте во время его совершения.

С тем, что медиа-эффект теракта очень важен для его организаторов, конечно, не поспоришь. Однако предложенная мера едва ли будет полезна там, где армия и спецслужбы работают, мягко скажем, не идеально. В России это было бы равносильно катастрофе. Тем более, раз уж мы все-таки допускаем распространение информации, когда теракт уже завершен, нельзя утверждать, что «бойкот» сделает его информационный эффект нулевым.

В любом случае, террористы не откажутся от своих замыслов. Однако у «силовиков» в такой ситуации будут развязаны руки для того, чтобы побыстрее «решить вопрос» — пусть даже ценой жизни заложников. Ну, а потом, разумеется, возникнет желание это дело замять...

Подобные предложения лишь свидетельствуют о том, насколько мы не способны мыслить стратегически,

насколько живем сегодняшним днем и склонны выбирать простые, «технические», силовые решения. К сожалению, в российском обществе отсутствует сколько-нибудь ясное понимание того, в чем суть раздирающих его конфликтов, почему они происходят и как их преодолеть.

Конечно, сегодня мы можем попытаться ответить террором на террор. Но следует помнить, что выбрав возврат в варварство, придется автоматически поставить крест на любых притязаниях России на значимую и авторитетную роль в мировой политике. Потому что там играют совсем по другим правилам.

Автор: Александр Алексеев © Росбалт ТЕРРОРИЗМ , МИР 👁 5738 08.09.2004, 10:00 📌 393
URL: <https://babr24.com/?ADE=15284> Bytes: 4366 / 4366 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["ЗАХВАТ ШКОЛЫ В БЕСЛАНЕ 1 СЕНТЯБРЯ 2004 Г."](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)